g% Le baréme est approximatif et la calculatrice est autorisée.

Exercice 1 : (3 points)

Résoudre dans N2 :
Ty = 3375
PGCD(z,y) = 15

Exercice 2 : (8 points)
1. Utiliser I’algorithme d’Euclide pour trouver une solution particuliere dans Z? de I’équation 23z —
17y =1
2. En déduire une solution particuliere dans Z? de 1’équation 23z — 17y = 6
3. Résoudre dans Z? I’équation 23z — 17y = 6

4. Trouver les entiers naturels A inférieurs & 1000 tels que dans la division euclidienne de A par
23, le reste soit 2, et dans celle de A parl7 le reste soit 8.

Exercice 3 : (7 points)
1. (a) Pour tout n € N, montrer que PGCD (n;n +1) = 1.
(b) Soit a et b deux entiers naturels. Montrer que

PGCD (a;b) = 1 = PGCD (a*;b) =1

2. Soit n un entier naturel non nul.

On considere les nombres a et b tels que :

a=2n>+5n>+4n+1 et b=2n°+n.

(a) Montrer que 2n + 1 divise a et b.

(b) Un éleve affirme que le PGCD de a et b est 2n + 1.
Son affirmation est-elle vraie ou fausse ? (La réponse sera justifiée.)

Exercice 4 : (2 points)

Dans cette question, toute trace de recherche,méme incompléte, ou d’initiative, méme non fructueuse,
sera prise en compte dans I’évaluation.
Résoudre dans Z?

2?2 — 52 =3
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